

Операция «Буря в пустыне»

Основной конфликт: Война в Персидском заливе



Дата 17 января — 28 февраля 1991

Место Кувейт

Итог Победа войск коалиции
Освобождение Кувейта
Восстание в Иракском Курдистане

Противники

Международная коалиция ООН:

США
Франция
Кувейт
Великобритания
Саудовская Аравия
Египет
Сирия

Ирак

Силы сторон

от 600 до 800 тыс. человек
4000 танков
свыше 3700 орудий и миномётов
до 170 кораблей
около 2000 самолётов^[1]

около 540.000 человек
до 4000 танков
свыше 5 тысяч орудий и миномётов
711 самолётов
489 вертолётов^[1]

Потери

около 79 чел. убитыми,
213 чел. ранеными, 44 солдата пропали без вести^[1]

по разным оценкам от 20 до 35 тыс. убитыми и около 100 тыс. ранеными^[2]

«Буря в пустыне»

Категория	Описание
Причины	Ирак вторгся в Кувейт 2 августа 1990 года, обосновывая это экономическими и территориальными претензиями. ООН наложила санкции, но Ирак отказался вывести войска ^[2] .
Основные события	17 января 1991 года началась воздушная кампания коалиции, уничтожившая ключевые военные объекты Ирака. 24 февраля началась наземная операция, завершившаяся освобождением Кувейта 28 февраля ^[2] .
Участники	Международная коалиция ООН: США, Великобритания, Франция, Саудовская Аравия, Египет, Сирия и др. Противник: Ирак.
Итоги	Победа коалиции, освобождение Кувейта, значительные потери Ирака, восстание в Иракском Курдистане.

Основных событий

1. Подготовка операции(август 1990 – январь 1991)

- После вторжения Ирака в Кувейт 2 августа 1990 года ООН наложила санкции и потребовала вывода войск.
- США и союзники начали операцию «Щит пустыни», сосредоточив войска в регионе для защиты Саудовской Аравии.
- 29 ноября 1990 года ООН дала Ираку срок до 15 января 1991 года для вывода войск, но Саддам Хусейн отказался.

2. Воздушная кампания(17 января – 23 февраля 1991)

- 17 января начались массированные авиаудары коалиции по ключевым объектам Ирака и Кувейта.
- Были уничтожены военные базы, системы ПВО, мосты и коммуникации, что ослабило иракскую армию.
- Коалиция завоевала господство в воздухе, лишив Ирак возможности эффективно обороняться.

3. Наземная операция(24–28 февраля 1991)

- 24 февраля началось наступление сухопутных войск коалиции.
 - Американские и союзные силы прорвали оборону Ирака и быстро продвинулись вглубь Кувейта.
 - 26 февраля иракские войска начали отступление, поджигая нефтяные скважины Кувейта.
 - 28 февраля операция завершилась: Кувейт был освобожден, а Ирак понес тяжелые потери.
- 6 марта было заключено !ПЕРЕМИРИЕ!



Наземная фаза операции «Буря в пустыне»



Кладбище иракской бронетехники в Кувейте